

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Lunes 31 de octubre de 1904.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS, EXCEPTO LOS FESTIVOS

Redacción y Administración: Santa Clara, 55.

Siglo II.—Año X.—Núm. 2.293.

Clinica especial de enfermedades de los ojos.

DON CAYO ALVARADO

Profesor libre de Oftalmología, Médico Oculista honorario de los establecimientos de Beneficencia Municipales y Provinciales de

SALAMANCA

Pone en conocimiento de los enfermos de los ojos que deseen consultar, que habiendo sido llamado por algunos que desean operarse de cataratas y de otros padecimientos, permanecerá en Zamora, del 15 al 30 de Noviembre hospedándose en la

FONDA DEL COMERCIO



EL NIÑO

Fernando Prada Canillas,

DE CINCO MESES DE EDAD

ha subido al Cielo a las once de la noche de ayer.

Sus afligidos padres, abuelos, bisabuela, hermana, tíos y primos;

Al participarlo a sus amigos les invitan a la Misa de Gloria que por él se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan a las diez de la mañana del próximo jueves, 3 de noviembre.

Zamora, 31 de octubre de 1904.

No se reparten esquelas.

Los cementerios.

El señor Alcalde de esta capital ha dispuesto que en el día de mañana se abra al público el Campo santo de San Atilano, y con este motivo son generalmente muy censuradas las manifestaciones que en tan tristes lugares se hacen todos los años el día de la Conmemoración de los fieles difuntos. Y ciertamente, el dolor no gusta del bullicio, de la animación, ni del ruido: busca la soledad y el misterio, para saborear el amargo placer de las lágrimas, y nada más contrario al verdadero sentimiento que esas manifestaciones públicas y ruidosas; que esas ostentaciones de la vanidad, que esa exhibición anual de gasas, oropel y flores, que dan a los cementerios en dicho día un aspecto teatral y mundano, impropio de la grave y severa majestad que debe reinar allí donde impera la muerte. Los cementerios, mañana, son más bien un paseo público donde se va a hacer gala de las vanidades y locuras humanas, que un lugar de recogimiento y de dolor. ¡Qué pocas lágrimas asoman allí a los ojos! ¡qué pocas oraciones brotan del alma! Somos partidarios de que se honre la memoria de los muertos; de que se guarde en lo más íntimo del corazón siempre vivo su recuerdo; de que se visiten los sepulcros, porque parece que de este modo se establece una comunicación espiritual, desconocida, misteriosa, entre nosotros y los seres queridos que guardan en el medroso recinto de la fosa una parte de nuestra existencia; pero nos oponemos a que ese sentimiento, que tanto ennoblece y consuela el alma

del hombre, tenga que replegarse afligido a las profundidades de la conciencia, huyendo de las sonrisas, de las miradas atrevidas, de las palabras locas que lanza la multitud.

No puede manifestarse el dolor, repetimos, entre el estruendo y la algarazca; nada, por consiguiente, más contrario a la memoria de los muertos, que esas manifestaciones públicas y vanidosas.

Visitad el cementerio en un día de Difuntos, y no encontrareis allí las emociones que vais buscando, sino la manifestación de la humana locura; pero cruzad sus umbrales en una de esas tardes oscuras y nebulosas de otoño, cuando el sol se oculta tras las lejanas montañas, cuando las nieblas suben de la tierra como vapores atraídos por las sombras que por el occidente avanzan; penetrad en el sagrado recinto, tened la vista por entre aquella silenciosa ciudad, sorprended una mujer arrodillada sobre el frío mármol de una tumba, inmóvil, muda, desesperada, regando con el rocío de sus lágrimas las flores que rodean aquel sepulcro como queriendo disfrazar el horror de la muerte con sus colores, el viento gacal de los cementerios, con sus perfumes, y ante aquel dolor inmenso, pero oculto y misterioso, ante aquella tremenda soledad, de donde salen, sin embargo, ruidos que vienen a resonar en la conciencia, sentiréis brotar de vuestra alma, vivas y palpitantes todas las memorias de vuestro pasado; todos los seres que amasteis y que murieron; todas las ilusiones que os halagaron y que hoy están convertidas en polvo, y también caeréis de rodillas, y a vuestros ojos asomarán las lágrimas, y vuestros labios pronunciarán un

rezo, y todo vuestro ser quedará abismado y confundido ante el oscuro y pavoroso misterio en que la eternidad se envuelve, ante la grandiosa y severa magestad de la muerte.

Información política del día.

Madrid 28.

El marqués de la Vega de Armijo ha teleografiado hoy a todos los diputados liberales que se encuentran ausentes de Madrid, recomendándoles la necesidad de que regresen a esta corte, en vista de los actuales acontecimientos políticos.

El señor Romero Robledo, aquejado de fuerte afección neurálgica, asistió ayer a primera hora al Congreso, dejando luego la presidencia al marqués de Figueroa.

Al salir del Salón de Sesiones el marqués de la Vega de Armijo, un numeroso grupo de diputados y periodistas, que se encontraban en el pasillo central prorrumpieron en estrepitosos aplausos, tributando al ilustre prócer liberal una cariñosa y entusiasta ovación por la enérgica actitud que había adoptado en el momento más culminante del escándalo parlamentario.

Turno de los liberales.

Para consumir los turnos correspondientes en la sesión de ayer noche, designó el partido liberal a los señores Riu, Galarza, conde de Romanones, Solsona, Aura Boroná, Suárez Inclán (D. Félix) y Requejo, para hacer uso de la palabra, combatiendo la política del Gobierno.

Turnos de los republicanos.

Para turnar de guardia en la sesión durante toda la noche, los republicanos establecieron el siguiente turno:

Hasta la una de la madrugada los señores Muro, Alvarez, Ortega, Morayta, Moya, Picón, Zulueta y Lletget, y desde esa hora hasta las siete de la mañana, los señores Junoy, Pi y Arsuaga, Anglés, Lerroux, Mayner y Blasco Ibáñez.

Esto sin perjuicio de los que voluntariamente quieran asistir al Salón de Sesiones.

El Corresponsal.

La Junta de "El Porvenir"

A las cuatro de la tarde de ayer continuó la Junta extraordinaria de la Sociedad anónima *El Porvenir de Zamora*, asistiendo gran número de accionistas, tanto de la capital como de pueblos limítrofes.

Abierta la sesión, usó de la palabra el señor rector del seminario, don Blas Hernández, y con la habilidad y discrección que le son peculiares, hizo notar a los allí reunidos la conveniencia de aunar voluntades y de huir asperezas, que si siempre son enojosas, en este caso podrían originar perjuicios gravísimos que a todos conviene evitar.

El breve discurso de nuestro respetable amigo el muy ilustre arcipreste de esta Catedral, correspondió a la ilustración y elocuencia que todos reconocen en don Blas Hernández.

Con el aplauso general de los congregados dió lectura a la siguiente candidatura, que fué aceptada por unanimidad:

Director gerente, don Federico Cantero Seirullo; director facultativo, don Federico Cantero Villamil; contador, don Francisco Puente; tesorero, don José Fernández Sainz; administrador, D. Blas Hernández, y secretario, don Miguel Nuñez.—Suplentes, don Higinio Fernández García, don Augusto Milan, don Francisco Luelmo, don Alejandro Gallego, don Manuel Alvarez y don César Alonso Redoli.

El señor Cantero dió las gracias al señor Hernández por su feliz intervención en el asunto y se levantó la sesión.

LA EMIGRACION

Desgraciadamente no es una vana alarma la que esparce la prensa al hablar del enorme contingente de brazos españoles que sale de la madre patria para engrosar el número de los desdichados en América. Hasta nosotros llega también el tristísimo rumor, moviéndonos a reclamar una vez más el apoyo de los poderes públicos para combatir el terrible mal.

Nuestros informes proceden de la provincia de Zamora, siendo la capital y Benavente los puntos donde se realiza mayor número de inscripciones para la emigración.

Y, según se nos dice, causa profunda pena contemplar a familias enteras, sin más equipaje que el lio de escasísimas ropas, implorar la caridad y aceptar pacientemente las instrucciones y los insignificantes auxilios que les dan los agentes de la emigración.

Esos padres de familia atormentados por el hambre; esas esposas anémicas, que arrastran pensosamente la cruz de su infortunio; esos niños desnuditos, descalzos, hambrientos, víctimas inmoladas a la tiranía de un régimen económico imposible, salen a bandadas de nuestros puertos, empaquetados como cosas, en las bodegas de los buques. Y el tráfico horrible del hombre blanco viene a recordar, con mayor fiereza que antaño, aquel espantoso comercio del hombre negro, que la civilización pudo reprimir gracias a una hermosa expansión del humanitarismo internacional.

Pues bien: por humanidad igualmente estamos hoy obligados a poner coto a la corriente emigratoria. No es posible que permitamos, con estoicismo maldito, ese comercio nefando, esa despoblación de los pueblos, aldeas y hasta ciudades, esa sangría suelta que reduce constantemente las energías de la patria, ese dolor punzante, sin nombre, que llevan en el alma los que se van y hiere de rechazo a los que se quedan.

Por humanidad, por humanidad al menos, ya que no por el más alto y más sagrado de los intereses nacionales, debemos acudir a las Cortes en súplica de una ley que venga a evitar la emigración, que dé amparo, trabajo y sustento a los desesperados, que ponga un punto final al tráfico horrendo.

No habrá quien sea bastante cristiano, bastante patriota para supeditar a esa suprema generosa

aspiración todos los demás intereses de momento?

Nosotros esperamos que si, y esperamos que nos oigan las autoridades, que nos oiga el Parlamento, que nos oiga el Gobierno.

Pedimos unas cuantas horas de deliberación, un supremo sacrificio al país para evitar la terrible merma de la población española.

Ahora tienen la palabra quienes deben ser los iniciadores de tan santa empresa.

(De El Norte de Castilla).

El conflicto ruso-inglés.

El formidable escándalo, quizá el mayor que se haya conocido en la vida parlamentaria de las Cámaras españolas, no ha sido bastante a distraer la atención del público, que viene siguiendo paso a paso la situación creada a su nación por la escuadra rusa del Báltico que camina hacia Extremo Oriente.

En la imposibilidad de dar nosotros información detallada de cuanto la diplomacia ha trabajado durante las últimas veinticuatro horas, y persuadidos de que nuestros lectores siguen con interés creciente cuanto al conflicto se refiere, vamos a dar una sucinta información, exponiendo al mismo tiempo la opinión de algunas potencias.

Según se desprende de los telegramas recibidos de Londres, el pueblo inglés se encuentra contrariado ante la posibilidad de un arreglo con Rusia, y no ocultan su deseo de crear nuevas complicaciones, pues a tal fin pretende el populacho hacer manifestaciones hostiles ante el embajador del Zar cerca del rey Eduardo.

La prensa inglesa muéstrase agresiva contra Rusia y dice que solamente el miedo a la embriaguez hizo ser al almirante Rodjetsvensky japoneses en aguas de Hull.

El Gobierno de Inglaterra, no obstante la opinión y el estado de los imperialistas, que quieren llevarlo todo a sangre y fuego, considera como definitivamente terminado el incidente principal, pues Rusia se aviene a dar las satisfacciones exigidas por la Gran Bretaña.

Esto no obstante, Inglaterra se prepara, pues claro se ve que el choque con Rusia es ya inevitable, y para prevenirse a próximos acontecimientos, ha movilizado todas sus escuadras, embarcando muchos repuestos de guerra y mandando reconcentrar otros para recibir instrucciones directas del almirantazgo.

Rusia, por su parte, tampoco se duerme en las pajas, según se desprende de un telegrama de San Petersburgo dirigido a *La Correspondencia de España*, y que dice así:

«Razones que fácilmente comprenderéis me impiden transmitir el verdadero espíritu del pueblo ruso, el cual, aun cuando siente, sabe callar.

La Prensa, dando pruebas de patriótica prudencia, ahoga los comentarios de violencia y responde con mesura a los insultos de los diarios ingleses.

Rusia e Inglaterra no saldarán ahora sus cuentas; pero Rusia apunta los créditos y andando el tiempo procurará saldarlos.

El telegrama no puede ser más expresivo: el peligro de un choque

armado se conjura hoy por la situación de Rusia respecto a la guerra con el Japón; pero tan pronto como los moscovitas se desembaracen de los obstáculos con Extremo Oriente, el choque es inevitable, porque el odio a Inglaterra ha germinado fuertemente en el ánimo de los rusos.

Alemania también se prepara, no obstante no conceder más importancia al conflicto, que el de una dolorosa desgracia.

El ministro de marina alemán ha ordenado la movilización de las escuadras.

Iguales medidas ha tomado Italia, de acuerdo con Austria y Alemania. La actividad en todos los arsenales europeos es grandísima, y dan prueba clara y evidente de que la paz europea ha de ser alterada en plazo más o menos corto.

NOTAS MUNICIPALES

El sábado por la tarde celebró sesión la Corporación municipal bajo la presidencia del señor Rubio Gutiérrez, asistiendo los concejales señores Calonge, Sánchez, Fernández Cuevas, Aguiar, Rodríguez Ramos, Coco, Suárez, Pérez Cardenal, Conde y Montilla.

Por la presidencia se ordena la discusión del presupuesto ordinario para 1905.

El señor Alonso Martín, ruega que el presupuesto quede ocho días sobre la mesa para estudio de los concejales.

La presidencia suplica al señor Alonso retire la proposición, pues el tiempo apremia y ya había estado quince días sobre la mesa y no sabía que ningún concejal hubiera solicitado el proyecto de presupuesto para estudiarlo.

Los señores Calonge, Coco, Suárez y Rodríguez Ramos, apreciaban que la discusión no podía demorarse, y que el señor Alonso tenía tiempo suficiente para estudiar el presupuesto hasta que se reuna la junta municipal para aprobarlo.

En vista de las anteriores manifestaciones el señor Alonso retira su proposición.

El señor Rubio ordena que la discusión comience por el presupuesto de ingresos.

El señor Montilla solicita que primeramente se discutiera el de gastos para después poder mejor acomodar a él los ingresos.

La presidencia accede al ruego del señor Montilla y comienza la discusión del presupuesto de gastos por capítulos y artículos.

Son aprobados sin modificación alguna los capítulos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º pertenecientes a gastos del ayuntamiento, policía de seguridad, policía urbana y rural e instrucción pública.

En este último capítulo, artículo 1.º se consignaron 500 pesetas como dotación de un auxiliar con destino a la escuela de niños de Fernández Duro.

Este asunto originó larga discusión entre los señores Coco, Montilla, Fernández Cuevas, Calonge, Conde y Suárez, habiendo necesidad de acudir a la votación para resolver en definitiva, cuyo resultado decidió el voto afirmativo de la presidencia.

Transcurridas las horas reglamentarias, el Alcalde levantó la sesión.

NOTICIAS

Procedente de Salamanca, ha llegado hoy a esta capital el insigne novelista don Benito Pérez Galdós, autor de *Episodios Nacionales*. Su venida a Zamora parece que

está relacionada con la publicación de una nueva obra histórica, para la cual necesita antecedentes y notas que viene a recoger y estudiar en esta capital.

Acompañan al eminente escritor, don José Hurtado de Mendoza y don Victoriano Moreno, hospedándose en el Hotel del Comercio. Reciban nuestro saludo.

Durante la mañana de ayer se recibieron noticias en esta capital que ponían grave la situación del vecindario de Béjar, con motivo de la peregrinación por parte de los clericales, al santuario de la Virgen del Castañar, y el mitin organizado por los elementos radicales de aquella población.

Con tal motivo, las fuerzas de Toledo recibieron orden de prepararse para salir para aquella ciudad al primer aviso.

Hoy, las noticias son más satisfactorias, pues se hace en Béjar innecesaria la presencia de la fuerza de infantería.

En la calle de las Flores de San Torcuato se suceden diariamente los escándalos, hasta el punto de que los pacíficos vecinos que habitan aquella calle tendrán que abandonarla, si quieren evitar disgustos.

Hoy a mediodía, un matrimonio que vive en la casa número 10, trató de agredir, navaja y cuchillo en mano, a otro que habita en la misma calle, número 16.

La excesiva prudencia de este último evitó el que tuviéramos que lamentar una desgracia.

Las autoridades tienen conocimiento del suceso.

El día 26 del actual fué renovada la junta del Círculo de la Plaza, siendo nombrado presidente don Luciano Conde Blanco.

El pago de clases pasivas se abre el día 2, para todas las nóminas, sin distinción, hasta el 7 inclusive, de diez a una.

La Prensa madrileña llegada hoy a nuestra redacción publica extensa información del tremendo escándalo ocurrido la noche del sábado en el Congreso y promovido por las intemperancias del señor Maura.

Añaden los periódicos que su información resulta pálida ante lo ocurrido; se dieron de bastonazos, se destrozaron escribanías y pupitres y arrojaron de la mesa presidencial el Cristo que sirve para los juramentos.

La presidencia tuvo que recurrir a la guardia civil para desalojar las tribunas.

En los trenes de la Transversal, salen todos los días para los puertos gallegos gran número de emigrantes.

En el día de hoy ha subido al cielo el niño Fernando Prada Canillas, hijo de nuestro estimado amigo el capitán del regimiento de Toledo, don Antonio.

A sus afligidos padres y abuelos les acompañamos en el justo dolor que hoy embarga su ánimo, por tan sensible pérdida.

J. MAÑOSA

Santa Clara, 6 ZAMORA.

Esta casa acaba de recibir un completísimo surtido de artículos de estación que vende a precios sin competencia.

Grandes novedades en céfiros de todas clases para la confección de camisas.

Saldo de una gran partida de Corsés desde 1 peseta para niñas y 1'40 para señora.

Hasta el día 3 del próximo noviembre no hay señalamiento en esta Audiencia provincial.

En la sesión que esta noche celebre la Corporación municipal se tratarán los siguientes asuntos:

- 1.º Alineación de la subida de San Bartolomé.
- 2.º Relaciones de obras por Administración.
- 3.º Petición de obras en una casa de la calle de las Cortinas.
- 4.º Extracto de acuerdos de julio y agosto últimos.

Durante la semana anterior se han recaudado en el Matadero público 167 pesetas 40 céntimos.

Ayer se recaudaron en el mercado de abastos 63 pesetas 85 céntimos.

Por cuestiones en un baile anoche se fueron a las manos en plena plaza mayor, dos jóvenes de esta localidad.

Los dos contrincantes fueron detenidos, ocupándose a uno de ellos un revólver y una navaja.

A las cuatro de esta tarde se ha reunido la Corporación municipal, continuando la discusión del presupuesto para 1905.

Nos escriben de Moraleja del Vino que continúa encalmada la venta de vinos y que las operaciones de sementera se hacen en malas condiciones, por ser muy poca la lluvia que ha caído por aquel término.

Por la Dirección de la Deuda y clases pasivas se ha comunicado a esta Delegación, haberse concedido el retiro, con el haber mensual de 225 pesetas, a don Ricardo Poza Martín, oficial primero de oficinas militares.

Id., id., con id., a don Paulino Alonso Rodríguez, capitán de infantería.

Id., con 100 pesetas al sargento de Carabineros, don Andrés Domínguez Martín.

Ha regresado de El Escorial nuestro estimado amigo D. Balbino Piñón, segundo teniente de la reserva, después de haber sido aprobado en los exámenes para el ingreso en el cuerpo de carabineros con igual categoría.

Reciba nuestra más cordial y entusiasta enhorabuena.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.

José María Aguado Rey.

José Martín Ferreras.

Defunciones.

Rosario Correa Balgoma.

Fernando Prada Canillas.

Higinia Borrego Montero.

El presidente de la Audiencia territorial ha solicitado relación de los periódicos que se publican en esta capital.

Hoy se han degollado en el matadero de esta ciudad:

Vacas 3
Terneras 1
Corderos 26

En Benavente ha sido detenido Francisco Alvarez, Juan Lobo y Fructuoso Vara, por robar 75 pesetas al vecino de Villagràjima, Donato Martín.

25.015 PARES

de botas SUIZAS Y JAPONESAS ha recibido la casa de Germán González, Rúa, 5.—Zamora.

Véase la cuarta plana donde se anuncian las clases y precios.

Con gran aprovechamiento ha obtenido el título de licenciado en Farmacia, el estudioso joven don Ventura Nieto Veloso, hijo de nuestro estimado amigo, el médico de Tabara, don Jerónimo.

Reciba nuestra enhorabuena.

El primer teniente del regimiento Toledo, don José Usoz Loma, ha sido clasificado para el ascenso inmediato.

De la orden del día del Ayuntamiento, ha sido retirado el informe de la comisión de Hacienda, proponiendo la instalación de una tabla reguladora.

Mañana comenzará en esta capital y provincia la cobranza voluntaria de las contribuciones territorial, industrial, carruajes de lujo, alcoholes, minas y demás impuestos correspondientes al cuarto trimestre del ejercicio corriente, y terminará el 30 del mismo mes.

Por las autoridades se ha dispuesto que mañana y pasado sea pública la entrada en el cementerio de San Atilano.

El señor Delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 2 de noviembre para el pago de los siguientes libramientos:

	Pts. Cts.
Don Julián Gil	20.151 45
» Julio Alonso	5.458 51
» Teodoro Robles	3.910
» Elías Rodríguez	25.746 20
» Manuel Montoya	763 39
» Manuel Matilla	341 91
» Modesto Alonso	416 91
» Elías Rodríguez	617 25
Sr. Administrador de Correos	88 92
» Manuel Rodríguez	308 78
» Saturnino Santos	494
» Santiago Jalón	250
» Manuel Díez	36 38
D.ª Ramona Ruiz Zorrilla	288 16
» Mannela Arias	74 10
Sr. Jefe de Telégrafos	308 08
Don Lucas Manuel Martín	204 84
» Antolín Barrios	5.422 27
» Apolinar Casado	215
» Mauricio Corral	997 49
» Manuel Carvajal	4.881 22
» Manuel Palau	112 50
» Luciano Rodríguez	567 91
» Severiano Labrador	1.451 16
» Manuel Calvo	5.713 45
» Natalio Barrón	24.127 05
» El mismo	3.054 12
» Federico Calleja	7.829 27
» Francisco Alonso	3.994 64
» Ildefonso Maés	1.871 44
» Carlos Debesa	93 75
» Cándido Pascua	2.832 75
» Manuel Vega	1.444 59
» El mismo	2.504 34
» Santiago Domínguez	4.808 12
» Francisco Sevillano	6.025 54
» Luis Belestá	42.245 24
» Rufino Calleja	356 25
Sr. Tesorero de Hacienda	20.000

El jefe de la minoría republicana en el Congreso, ha escrito a los vinateros de Moraleja, ofreciéndoles interpelar al Gobierno acerca de sus pretensiones sobre la quema de los residuos vinicos.

Según informes exactos, carece de todo fundamento la noticia propagada de haber ocurrido una explosión en la fábrica de harinas, «María», en Coreses, propiedad de don Eliodoro García.

Dicha fábrica funciona con toda perfección; además la maquinaria de gas pobre que suministra fuerza a la fábrica, es inexplosible, por carecer de caldereta de vapor y de gasómetro; es del sistema de presión modelo Crossley.

Seguendo tradicional costumbre, mañana y pasado se celebrarán en las iglesias de esta capital, solemnes oficios divinos en conmemoración de los fieles difuntos.

Por este Rectorado se ha levantado la suspensión de empleo y sueldo a la maestra de Villalpando, doña Catalina Sánchez González, restituyéndola a su escuela.

ULTIMA HORA

Escándalos en el Parlamento.

Madrid 31 (14 h.)

Reparando fuerzas.

Como les anunciaba en el servicio postal, el Congreso se halla constituido en sesión permanente.

Con el fin de que los señores diputados pudieran descansar, se suspendió la sesión hasta la mañana de hoy.

Se han circulado avisos para que los diputados asistan a las siete de la mañana al Congreso.

Madrid 31 (14 h. 10 m.)

Comienza la sesion.

A las siete de la mañana se ha reunido el Parlamento, discutiendo hasta las cuatro de la tarde 26 proposiciones incidentales, en las que han tomado parte la mayoría de los diputados de las oposiciones.

Se han sucedido frecuentemente incidentes ruidosos, y protestas como en la sesión anterior.

Madrid 31 (14 h. 20 m.)

¡¡Hecho usted

votaciones!!

Por consecuencia de las proposiciones incidentales de que doy cuenta en mi anterior telegrama, se han verificado más de 30 votaciones nominales; siguiendo las minorías en una actitud de hostilidad tal, que no es posible preveer el resultado final que alcanzará esta empeñada campaña.

Madrid 31 (14 h. 30 m.)

Reproducción

del escándalo.

Han vuelto a reproducirse en la Cámara una serie de escándalos formidables, nacidos en la actitud de hostilidad en que se ha colocado el Gobierno y la mayoría.

Han ocurrido incidentes cómicos, que dicen muy poco en favor de la seriedad del Parlamento.

En diferentes puntos del hemiciclo, han resultado hechos astillas varios pupitres, siendo imposible, que dada la situación en que los ánimos se hallan, pueda resolverse el conflicto por medios amistosos.

Madrid 31 (14 h. 40 m.)

Ruptura de relaciones.

El señor marqués de la Vega de Armijo, hace uso de la palabra en nombre de todas las minorías, declarando desde aquel instante, que las relaciones de estas con el Gobierno y mayorías han quedado rotas en vista de la provocación constante de que están siendo objeto.

Madrid 31 (14 h. 50 m.)

Aptitud de Maura.

El señor Maura ha recibido con su habitual indiferencia cuantos ataques le han sido dirigidos.

Contestando al marqués de la Vega de Armijo, ha mantenido enérgicamente su teoría en el asunto de los suplicatorios, sin conceder importancia a la campaña que contra él hacen las oposiciones.

Madrid 31 (15 h.)

Maura en palacio.

Es objeto de muchos comentarios la visita que el jefe del Gobierno hizo anoche a Su Majestad el Rey, después de suspendida la sesión.

Persona bien informada asegura que la larga visita que el señor Maura hizo a don Altonso tuvo por objeto darle

cuenta detallada del estado de hostilidad en que se hallan las minorías, y cuya actitud, según el presidente del Consejo, ha sido la causa original de los escándalos producidos en la Cámara de los diputados.

15567	id.
27212	id.
17436	id.
34079	id.
34585	id.
23074	id.
35222	id.
34549	id.
26655	id.
12678	id.
32755	id.
27879	id.
23261	id.
15449	id.
28040	id.
13096	id.
19923	id.
17255	id.

Sánchez Ortiz.

Est. Tip. de E. Calamita.—Santa Clara 66

LA BARCELONESA

Gran zapatería de Federico Pérez.

Esta casa, surtida abundantemente de los mejores artículos que exige el ramo de zapatería, compite en precios con las principales de la plaza.

El dueño recomienda al público en general que antes de hacer sus compras, visite esta casa, de la que saldrá satisfecho por lo reducido de sus precios y buena calidad de los géneros.

Para calzado elegante y de duración,

LA BARCELONESA
(Antigua Plaza de Las Verduras.)
Especialidad en las medidas.

CENTRO AMPELOGRAFICO ZAMORANO

Titulado El Soto.

ESTABLECIDO EN ENTRALA

Venta de estacas y barbados de vides americanas de las mejores variedades é ingertos sobre las mismas perfectamente soldadas y de extraordinario desarrollo á precios sin competencia.

Se invita á los viticultores á que visiten dicho centro para cerciorarse de la autenticidad de las plantas que en el mismo se cultivan.

Guisantes franceses para siembra á tres reales la libra, de mejor gusto, más productivos y un mes más tempranos que los enanos del país; sembrados al mismo tiempo en igual terreno y condiciones.

MORALES DEL VINO

PERFECTO BRUOSO

ABONOS MINERALES

EL PROGRESO AGRICULTURAL

Sociedad regular colectiva.

Fabricas en Miranda de Ebro, (Burgos).

Los abonos de esta casa son bien conocidos en esta provincia, por lo que no necesitamos recomendar su bondad.

Abonos especiales, compuestos de cloruro y superfosfato de cal á 10 pesetas saco de 50 kilos.

También tenemos otras clases de 9, 7, 6, 5 y 4 pesetas saco de 46 kilos, pero recomendamos muy eficazmente á los labradores se provean de buenas clases por serles beneficioso á sus intereses.

Ofrecemos superfosfato, cloruro y sulfato de potasa, nitrato de sosa y sulfato de amoniaco á precios económicos y damos fórmulas á los labradores para que se elaboren el abono en su casa. Nosotros les analizamos las tierras gra tamente.

Todos nuestros géneros se venden bajo garantía de análisis.

Descuentos por vagones completos y por go al contado.

La correspondencia: Señor Director de EL PROGRESO AGRICULTURAL

MIRANDA DE EBRO

THEOBROMINA LUQUE

HARINA Fosfatada.

LA HARINA ALIMENTICIA MAS RACIONAL

En la composición de la Theobromina Luque entran mezclados con las Harinas y las féculas principios minerales análogos á los que forman parte integrante del organismo, como son: el fosfato y el fluoruro de calcio. Por eso la Theobromina Luque es la Harina alimenticia más racional y la de mejores efectos:

1.º Durante el embarazo como elemento de nutrición de la madre y del nuevo ser que en su seno se desarrolla.

2.º En las nodrizas para aumentar la cantidad y mejorar la calidad de la leche, atendiendo así á la mejor alimentación de la criatura.

3.º En los niños para alimentarlos, entonarlos, reconstituirlos y ayudar á su nutrición y á su perfecto desarrollo, así como para adelantar la dentición y el crecimiento normal de su esqueleto.

Los niños que se alimentan con la Harina Fosfatada THEOBROMINA LUQUE, no serán nunca niños raquícticos y llegarán á hombres fuertes y robustos.

4.º En los ancianos y valetudinarios, es también un poderoso alimento, porque las substancias minerales que contiene, proporcionan al organismo gastado, compensaciones que evidentemente contribuyen á darles fuerza y vigor.

BOTE DE MUESTRA Y FOLLETO SE DAN GRATIS

La Harina Fosfatada THEOBROMINA LUQUE se halla de venta entodas las buenas Farmacias, Droguerías y Ultramarinos, y en Zamora, en casa de D. José García Capelo.

ESPERATO ROBLEDO

CALLE DEL MEDIO, NÚM. 8

ALMACEN de papeles pintados; yeso de todas clases; cal hidráulica cemento Portland; caña para techos.

El dueño de este establecimiento es el único representante en esta Plaza de los tan acreditados mosaicos hidráulicos para suelos, aceras y techeras de la Casa de

ESPERATO Y CAPELLA

ABONOS MINERALES Y GUANOS

Sucursal de la fábrica de

JOSE ESCRIBA, DE LOGROÑO

Venta de abonos y guanos para toda clase de cultivos, y primeras materias para su elaboración.

DEPOSITO GENERAL, PLAZA MATADERO

Para pedidos, detalles é informes al representante general,

Victor Fernández, de Zamora.

AVISO.—El depósito despacho que tenía el año pasado en el mercado de Santo Domingo lo he trasladado á la Plaza del Matadero, lo que comunico al público para su conocimiento.

NUESTRA SEÑORA DEL TRANSITO

Fábrica de Pastas finas para sopa

especialidad en las italianas

(movida por electricidad)

DE

LAGUNA Y LEYRADO

BALBORRAZ, 45.—ZAMORA.

Esta Casa fabrica con las mejores sémolas, toda clase de pastas conocidas en el comercio bajo la siguiente denominación:

Fideos (largo ó en rosca).—Cavello, número 0; refino, número 1; fino, número 2; monja, número 3; fraile, número 4; rosca.

Macarrones.—Macarroncillo de fraile, número 1; idem terciado, número 2; idem fino, número 3; macarrón gordo, número 4 galed; (largo ó cortado).

Formas planas.—Tallarín (largo ó rosca), cinta lisa, cinta rizada.

Pastas cortadas.—Pepita de melón, idem pera, perdigón, lluvia, pistones, coronas, ángeles, ojos de perdiz, anillas, estrella menuda, idem grande, peces, letras y números, pasta de moda.

También fabrica toda clase de pastas en la forma que se le indique.

Andrea Hernández Becerra

PROFESORA EN PARTOS

OFRECE SUS SERVICIOS

Calle Zapatería, 14, entresuelo.

Vacas de leche.

En la vaquería establecida en esta capital, San Andrés, 43, se venden holandesas y suizas, paridas y próximas á parir.

Lápidas para sepuleros.

Se construyen en toda clase de piedra del país, á precios muy económicos.

Hay existencia en panteones construidos, tanto en granito negro como en blanco, de superior calidad.

Para tratar, en el arrabal del Sepulcro con el maestro Claudio Alvarez.

La Esperanza.

SANTIAGO CASADO

Casa para viajeros establecida en la Plaza de Fray Diego de Deza, número 14 (frente al Mercado de abastos).

Es la preferida de todos los viajeros tanto por el esmerado trato y economía como por los espaciosos locales que tiene para ganados.

SE VENDEN

ó arriendan los pastos y labor de un monte, sito en término de Brime de Urz y al pago de la Cruz de los Herreros, con infinidad de encinas y cubierto de carrasco.

Para tratar, con su dueña viuda de Atilano Martínez, carretera de la estación, número 1.

Ocasión.

Se vende un biombo y varios boyes para vino, de ocho á treinta cántaros.

Carpintería de Francisco Canado.—ZAMORA.

ARRIENDO

Se hace de la casa taberna de la calle de las Damas, núm. 31.

Para tratar con su dueño, Germán González, Rua 5, Comercio.

LA CASTELLANA

Máquinas para coser de todas clases.

Recomendamos la Oscilante y Bobina Rotatoria, como las mejores conocidas hasta hoy día.

Enseñanza gratuita en el bordado.

Venta exclusiva del renombrado Café Torrefacto La Estrella, único que en España ha obtenido patente de invención, concedida por R. O. de 28 de diciembre de 1901.

No confundirse:

LA CASTELLANA

Rua 18, frente á Alfonso XII.

EL BUEN GUSTO

CONFITERIA

San Torcuato, 6.—Frente á La Constancia.

En este nuevo establecimiento encontrará el público todo cuanto se relacione con el ramo de confitería.

Chocolates y mantecadas de Astorga.

Se admiten encargos para bodas, bautizos y regalos, desde tres pesetas en adelante.

No confundirse.—EL BUEN GUSTO

San Torcuato, 6.—Frente á La Constancia.

COSECHEROS

Productos químicos

COSECHEROS

Para conservar y mejorar vinos y alcoholes (clarificantes en líquido; colas para lo mismo) etc. etc., todo garantizado sobre factura.

Casa en Francia.—Unico representante en la provincia,

FELIPE RODRIGUEZ

San Torcuato, Gobierno Militar.—Zamora.

VENTA

Se hace de la casa número 20 de la calle de la Zurriaga de esta ciudad. Para informes en la misma.

ANUNCIO

Ricardo Gómez, Pintar, advierte á su numerosa clientela, que ha trasladado su domicilio á la calle de Santa Clara, número 26, donde se reciben encargos de asientos, carruajes, transportes para la estación y paseo.—Teléfono número 22.

MIEL A 50 REALES ARROBA EN LA LOTERIA DARAN RAZON

Conducta aprobada.

La misma persona que me facilitó las anteriores noticias, relativas á la conferencia celebrada en el Real Palacio entre S. M. y el señor Maura, me asegura que el Rey, después de escuchar las manifestaciones del jefe del Gobierno, aprobó en todas sus partes la conducta seguida por éste en los debates originados en el Congreso, con motivo de los suplicatorios.

Madrid 31 (15 h. 30 m.)

Proposición aprobada.

El diputado por Valladolid señor Silió presentó una proposición que ha sido aprobada por la Cámara, á fin de que no se discutan proposiciones incidentales hasta que el Parlamento acuerde la prórroga de la sesión.

Madrid 31 (15 h. 40 m.)

Voto desechado.

Los republicanos han presentado un voto de censura contra el vicepresidente de la Cámara, señor Cortezo, que ha sido desechado en votación nominal.

Madrid 31 (15 h. 50 m.)

Cansancio de actitud.

En vista de la actitud de gravedad que á cada instante surge, con motivo del debate originado por los suplicatorios, los señores Lerroux y Canalejas han pronunciado discursos en sentido conciliatorio.

El criterio de estos oradores ha sido aplaudido unánimemente.

Madrid 31 (16 h.)

Hacia la solución.

A última hora corren en la Cámara vientos conciliadores.

El señor Maura, hadepuesto su actitud belicosa, y esta tarde conferenciará con los jefes de las minorías buscando de común acuerdo con estos una solución al asunto basada en disposiciones del Supremo Tribunal, dictadas en casos análogos al presente.

Lotería Nacional.

En el sorteo verificado hoy han sido premiados los siguientes números:

Números.	Provincias.	Pesetas.
26939	Oviedo-Madrid	10000
21320	Madrid-Sevilla	5000
16959	Madrid	2000
25514	Zamora	1500
12782	Zamora	id.
19414		id.
10770		id.
29004		id.
12380		id.
4205		id.
26586		id.
10314		id.
3762		id.
5479		id.
22757		id.
10671		id.
4695		id.
7620		id.
21943		id.
16942		id.

